

LA PROVINCIA

Diario conservador

ADVERTENCIAS

Toda la correspondencia, anuncios y reclamaciones se dirigirán á la Administración, calle de Miñagustin, número 15 principal.
No se devuelven los originales.
Anuncios y demás insertos, precios convencionales.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR

D. JOSÉ B. HERNÁNDEZ

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

	Pts.	Cts.
En Salamanca, un mes.	1	25
Fuera.	1	50
Número suelto, 5 céntimos.		
Idem atrasado, 10 céntimos.		

LA HORA DE LA MUERTE

Así como la vida de ciertos enfermos se prolonga un día y otro día, un mes y otro mes, obedeciendo á incomprendibles misterios de la naturaleza ó á secretas energías no perceptibles para el más esperto y á veces teniendo por base los fundamentos más paradójicos é irracionales; de igual manera, nuestro gobierno fusionista, que padece hace mucho tiempo enfermedad, no solo incurable, sino mortal de necesidad vive aun siquiera, sea maltratado, destartado, escuálido y consumido en su propia naturaleza y organismo.

Si hay ejemplos admirables de moribundos que lucharon y relucharon contra la muerte antes de sucumbir, ninguno como el de nuestro tísico y enteco gobierno liberal.

Su vida desde hace ya muchos meses no es otra cosa que puro artificio.

Harto de haber deslizado días y días en el suculento festín del presupuesto, se acordó de que tenía muchos y muy formales compromisos que cumplir para satisfacer á su acreedor la opinión pública.

Y entonces, si bien con toda la parsimonia y calma que su bastardo cálculo le sugirió, empezó á elaborar el tan llevado y traído *juicio por jurados*, cuyos frutos hasta la fecha no pueden ser más desconsoladores ni de peor calidad.

Recordó que una de sus más sagradas promesas era la codificación de nuestras leyes civiles, empresa que traen nuestros políticos desde los tiempos más remotos, pero que se halla desde mediados de siglo en muy favorables condiciones de realización; y también, no por amor á obra tan importante y trascendental, sino como sostén para disfrutar del poder la mayor suma de tiempo posible, principió su labor y la terminó después de cuarenta mil vueltas y revueltas, logrando al fin una cosa que para ser medianamente perfecta le falta, no mucho, sino muchísimo.

Los dos últimos años de su vida ministerial ha mostrado este gobierno

los más mentidos anhelos por establecer el sufragio universal. ¡El sufragio universal! ¡La soberanía nacional! que en unión de los derechos individuales, —llamados *inquantables* por Sagasta en otro tiempo—eran las tres reformas políticas que pesaban como *losas de plomo* sobre el jefe del fusionismo.

Un año cumplidísimo estuvo sobre la mesa del Congreso el proyecto de sufragio.

Por fin empezó su discusión y tras nueve mortales meses hemos logrado elevarle á ley, pero una ley que dista muchísimo de ser lo proyectado y lo prometido.

¿Pero quién es el que otorga tan singular gracia al pueblo? ¿Quién nos hace *ciudadanos* á todos? ¿Quién es el que nos faculta por medio del sufragio para intervenir por modo indirecto en el gobierno de la nación?

Ni más ni menos que el mismísimo don Praxedes Mateo Sagasta; el eterno é impenitente falseador de la voluntad nacional; el que ha hecho y constituido parlamentos por medio de la prestidigitación y por medio de la *porra* siempre; el que—según la sangrienta frase de Martos—hace legisladores *indocumentados* y en absoluto desconocidos del pueblo; el maestro incomparable para manejar los cubiletes electorales.

Más por fin, el sufragio universal fué hecho.

Faltábale realizar las prometidas, calculadas y acordadas economías.

Pero los presupuestos del Estado, tras muy laboriosa discusión acaban de ser aprobados y sancionados sin que las tales economías parezcan por ninguna parte.

Su misión en el orden político y en el orden administrativo, bien ó mal, está cumplida.

Nada más indicado, ni racional, ni justo, ni constitucional que devolver al país y á la corona la confianza recibida.

Pero el gobierno fusionista, que ante todo, sobre todo y por cima de todo, tiene como programa y razón suprema la de usufructuar el poder indefinidamente, no se resigna ni transige

con semejante obligada imposición de las circunstancias.

Para continuar saboreando los manjares del festín ministerial alega principalmente dos argumentos sin fuerza ni consistencia y los dos muy sarcásticos, aunque muy donosos.

Regenerar nuestra inmoral administración y aplicar la ley del sufragio universal: estos son los fundamentos *aguiles* que invoca el gobierno para no dimitir.

Lo primero equivale á pretender ser médico de si mismo. Lo segundo es una majadería política sin precedentes ni razones de género alguno que la protejan ni amparen.

Por lo dicho y por otra infinidad de indiscutibles razones ha llegado el momento de satisfacer las aspiraciones públicas y los deseos del trono, que coinciden en el pensamiento de que el fusionismo debe recibir con religiosa resignación la muerte.

Pues ha sonado su hora en el reloj de la opinión.

Como se pierde un prestigio

Sin embargo de que la opinión pública, por virtud de tantos y tantos desengaños, es casi por completo exceptiva é indiferente á todo lo que con la política se refiere; aun no había llegado á ese grado de indiferentismo y desconfianza absoluta que en nada consiente tener fé, que agosta las ilusiones y extingue las más halagadoras esperanzas.

Desde principios de siglo y muy especialmente, desde la revolución de Septiembre, han pasado por el gobierno multitud de hombres y de artidos, diversidad de sistemas políticos y administrativos, instituciones políticas de variada naturaleza. Unos y otros han hecho concebir en el país las más consoladoras esperanzas de generación y de ventura: unos y otros han desvanecido los más dulces ensueños de la Nación, haciéndola despertar á tremendas y negras realidades y matando, por el continuo engaño y por el eterno perjurio, las más ciegas y consistentes confianzas en el mejoramiento público.

El tiempo se ha deslizado mansamente yendo de mal á peor.

Todas las revoluciones, todos los motines y asonadas, toda la sangre vertida y todas las lágrimas lloradas en cárceles y destierros han llevado el más profundo convencimiento á todos los ánimos de que no se ha logrado otra cosa que imposibilitar la vida nacional en todos sentidos, debilitar las fuerzas productivas y esterilizar tantos y tan supremos esfuerzos como el país tiene realizados para labrar su dicha.

La indiferencia y el excepticismo, decimos, estaban hace ya mucho tiempo apoderados de todos los espíritus; pero no tan completa y absolutamente, que se hubiera perdido toda confianza.

Un hombre político, de altísima reputación por todos conceptos, había enarbolado una bandera llena de sonrisas y de halagos, la bandera de las economías en los gastos públicos, la bandera de la redención para el país contribuyente, que vive muriendo bajo el peso de infinitas y enormes gabelas, lleno de remoras y dificultades y esquilmo á fuerza de tan gigantes sacrificios como tiene hechos desde que se desencadenó la tormenta política de 1868.

Ese hombre se llama Gamazo.

Ese hombre ha sido por espacio de dos años una especie de Mesías. En él se cifraban las esperanzas más altas. En él tenían puestos sus entristecidos ojos la industria, el comercio y la agricultura. Su palabra era la palabra confortante de un apóstol. Sus promesas, el maná dulce que fortalecía las débiles y aniquiladas fuerzas de la opinión. En torno suyo se hallaban agrupadas las representaciones más genuinas de la agricultura.

De él se esperaba todo.

Y ¿qué ha sido el todo? Pues el todo ha sido nada?

Su bandera se ha convertido en pavesas. Sus palabras han resultado una tremenda decepción, un desengaño más una deslealtad más, una mentira más, una traición más, una burla sangrienta más y un golpe de muerte más para los confiados, para los que se han

solazado con ilusiones que cual tantas otros no han tenido realidad.

Sin duda alguna, que nuestro destino es vivir eternamente encadenados a falsos profetas, para que tambien en nosotros se cumpla lo que de Israel dijo el gemebundo Jeremias:

Tus profetas vieron para ti cosas falsas.

Por eso vives oprimido en el destierro y en la desolación.

Pero de tal manera son las leyes que Dios tiene impuestas al mundo, que en nuestros mismos pecados llevamos el dolor de la penitencia.

Nada queda realmente bajo el manto protector de la impunidad. Todo recibe en esta vida la merecida sanción.

Gamazo ha perdido su prestigio, su esplendor político, sus honrosos tintes, de formalidad. El brillo y las aptitudes que le rodeaban se han oscurecido para nunca, tal vez, reconquistarse.

Al rendir su pendón de combate en manos de Sagasta, por el ruin mezquino plato de lentejas se queda, como vulgarmente se dice, *sin pan y sin perro*. La opinión le vuelve su espalda le deja solo y abandonado, y le entrega, como es justo, al desprecio y á sus propios remordimientos.

Pues á la opinión pública no se le engaña en vano ni con impunidad.

El hombre que ha podido ser mucho, el hombre que ha podido ser todo, queda reducido á *cero*.

Así se pierde la gloria, y así se borran los timbres más honrosos, y así se disipan los prestigios más sólidos y fundamentados.

Con el perjurio.

DESDE MADRID

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Madrid 3 de Julio de 1890.

Cuando ayer contestaba el presidente del consejo de ministros al señor Martos, decía y aseguraba en una de las muchas arrogancias que tuvo en su discurso, que el partido liberal estaba ahora más compacto, más unido, más fuerte y más capaz que en ninguna otra ocasión, para poder proseguir en el gobierno.

Después de estas aseveraciones y bravatas, puede usted considerar la sorpresa que habrá ocasionado el hecho de que dos horas más tarde se presentasen á S. M. las dimisiones de todo el ministerio, planteando de esta manera la cuestión de confianza, defendida por todos los hombres serios que en el parlamento han manifestado su opinión estos días.

Así las cosas, puede usted juzgar

los cabildeos, conversaciones, cálculos y profecias que en todas partes se hacen en estos momentos.

Procede, según la ritualidad constitucional, que la Reina Regente consulte á todos los presidentes y expresidentes, á todos los jefes de partido y á todos aquellos que en semejantes circunstancias son los indicados para iluminar con sus consejos á la corona, y luego que esto se haya realizado, vendrá la solución del problema.

Las opiniones son varias, si bien la mayoría se inclina en favor de los conservadores.

El gobierno, por supuesto, y sus compinches más ó menos próximos, hacen sobrehumanos esfuerzos para que la confianza regia le sea reiterada.

Los gamacistas, lópez-dominguistas y demás gente que espera algo bueno, se hallan rebosando contento y esperanzas.

Parece ser que Sagasta tiene alcanzado de los elementos libre cambistas el que aquieten por lo de ahora sus querellas, para engañar á Gamazo y este no tenga celos de formar parte de la merienda ministerial si por acaso les fuese prorrogado el gobierno.

Dícese, que si esto último sucede á la mayor brevedad se provocaría una crisis parcial con objeto de dar dos ó tres carteras á los gamacistas, y unas cuantas direcciones, subsecretarías y legaciones á los lópez-dominguistas.

De todos modos, yo creo que todas las ilusiones y esperanzas alimentadas por estos elementos serán desvanecidas en breve con la entrega del poder al Sr. Cánovas del Castillo.

Las amenazas hechas por López Domínguez y Castelar de que se van al extranjero si por acaso vienen al poder los conservadores, más han producido risa que otra cosa.

Porque, después de todo, que Castelar se marche de la patria, nada significa, supuesto que la bandera de la revolución la tiene Zorrilla y éste nada quiere con el mirlo posibilista que ha sido la rémora y dificultad principal contra el emigrado de París ahora y siempre, antes del destierro, y en el destierro.

López Domínguez está muy á bien con su su desahogada posición, con sus canarios y con su vida tranquila y aristocrática: por lo tanto, sus amenazas valen muy poquita cosa.

Así discurren los imparciales y desapasionados para medir la importancia que pueden tener las amenazas de los dos hombres citados.

Se comprende fácilmente la mala

impresión que la vuelta de los conservadores pueda ocasionarle, teniendo en cuenta, que Castelar es con Sagasta una especie de presidente complementario del gobierno y que disfruta mayores franquicias dentro de la Monarquía que ningún monárquico.

Se comprende también que López Domínguez, sufra contrariedad inmensa viendo en perspectiva un gobierno conservador, pues se retarda, ¡quién sabe cuánto tiempo! su vuelta al ministerio de la Guerra, y se disipará tal vez el microscópico grupo político que acaudilla.

Pero á cambio de estas opiniones y en parelelo con ellas, están las opiniones de Martínez Campos, de Martos, del Duque de Tetuán, de los periódicos verdaderamente republicanos, que consideran imposibilitado para continuar á Sagasta; de Jovellar, del Marqués de la Habana, de Romero Robledo, de Alonso Martínez, que juzgan necesariamente la vuelta del partido conservador.

Hoy como comprenderá usted, no hay otra conversación que la de crisis.

Es seguro que esta noche, juran los conservadores. Indicase á Linares Rivas para el gobierno de Madrid. El duayen no formará parte del gobierno.

No se sabe más.—S.

Politiqueos

Sin quitar ni poner punto ni coma publicamos el siguiente comentario de *El País*:

«Dice nuestro colega *El Globo* que si en la próxima crisis triunfase el partido conservador los vencedores no serian los amigos del señor Cánovas, sino los partidarios del señor Ruiz Zorrilla.

No nos creíamos tan unidos al partido que fusiló al teniente Ferrandiz y al teniente Vellés, mártires de la idea republicana.

Pero en el supuesto de que el triunfo de los conservadores sea el de los revolucionarios, cuente desde luego el colega con una cartera.

Hay que advertir que la cartera que le ofrecemos es de peatón para llevar recados desde la presidencia á Palacio.»

Dice un periódico republicano, testigo de buena escepción para hablar en la presente crisis, «que el señor Sagasta se encuentra desacreditado; y que la ola de cieno de que tanto se habló en otra época llega ahora hasta el cuello del fusionismo.

Esa ola—añade el citado periódico—debió ahogar hace ya mucho tiempo al señor Sagasta.

Nada, nada.

Los fusionistas deben apagar y marcharse inmediatamente.

Participan de esa opinión hasta los zorrillistas.

¿Qué importa que los posibilistas opinen de distinto modo?

Sabido es que los partidarios de Castelar son fusionistas vergonzantes y por lo mismo su voto es de ningún valor.

Dice *Las Ocurencias*:

«Los ministeriales esperaban con impaciencia el discurso del Sr. Castelar, ardiente defensor del Gobierno. Un periódico de la mañana atribuye al jefe del posibilismo que hará la amenaza de marchar al extranjero con sus amigos; si nuestros amigos son llamados al poder aunque gobiernen con las reformas democráticas, que tanto entusiasmaron al señor Castelar.»

Castelar y sus adlateres hacen aquí tanta falta como los perros en misa.

De mo lo, que si se van al extranjero, vayan benditos de Dios.

Y si no quieren volver jamás..... pues que no vuelvan.

Noticias

Nuestros lectores se sirvan dispensarnos por la interrupción, no prevista que nuestro diario ha sufrido en su publicación.

Diferencias surgidas con el editor señor don Jacinto Hidalgo nos han obligado á verificar la tirada en otra imprenta distinta, que es la de don Joaquín Martínez Veira.

Y esto—no otra cosa—ha sido el motivo de la falta que nuestros abonados habrán sentido desde primero del actual.

Ya los indemnizaremos cumplidamente.

Por la guardia civil de la capital, ha sido puesto á disposicion del juzgado un sujeto llamado Rosaura Domínguez, de 52 años, natural de Torresmenudas, y avecindado en esta capital, porque había mandado á una criada con papeletas de empeño á sacar algunos objetos al Monte de Piedad, entregándole por ello 22 medios duros falsos y ademas por haber cambiado moneda de igual clase en comercios, que se ignoran cuales sean.

Según vemos anunciado en los periódicos de la corte, el domingo hizo su debut en el teatro-circo de Price, el septimino de ocarinistas salmantinos que dirige don Juan Alvarez, siendo muy bien recibido y aplaudido por el numeroso público que ocupaba las localidades.

Desde las columnas de nuestro diario le enviamos la más cordial enhorabuena.

Por orden del señor alcalde, fue conducido ayer mañana á la cárcel un sujeto que faltó anoche de palabra á algunos agentes de la autoridad. No es esta la primera vez que comete actos de esta índole sin que se tomara medida alguna contra el referido sujeto.

Los agentes municipales Inlalecio Berdejo y Pedro Hernández, cogieron ayer y lo pusieron á disposición del juez á un sujeto Polaco, que se tomó la libertad de coger lo recaudado en el cepillo de las ánimas de la iglesia de San Benito. La cantidad ascendía á 20 reales menos 5 céntimos.

Ayer se hicieron los nombramientos de guardias municipales, correspondientes á cuatro plazas que se crean con arreglo al nuevo presupuesto que rige desde 1º de Julio del presente año económico.

Según vemos en varios periódicos, las subalternas que dejarán de funcionar en el año económico actual ascienden á 110.

Tan dignas de recibir el plumazo son las unas como las otras.

Pues el planteamiento de las dichas subalternas ha sido uno de tantos errores y desaciertos como ha perpetrado el fusionismo.

Todos los periódicos de la corte relacionan el acto solemne de la distribución de premios que ha tenido lugar en el colegio de la Presentación en Leganés, á las jóvenes señoritas que allí se educan, y todos hacen mención especial de la señorita D^a Amalia Piedecisas hija de nuestro amigo el señor don José Piedecisas, la cual ejecutó con admirable delicadeza y supino gustos una melodía de Beriot en el violín.

Nosotros enviamos desde aquí la más cordial enhorabuena á tan distinguida salmantina y de igual modo felicitamos á sus padres por los innumerables cuanto merecidos aplausos que la joven colegiala se ha conquistado por sus aptitudes musicales.

Tres jóvenes que se fugaron hace pocos días de la casa Hospicio de la capital, han sido enviados desde Porteros á su antiguo domicilio.

Según manifestaron, habían ido con intención de trabajar como *trilleras* en la temporada de verano.

Los guardias municipales Juan Albo Pena y José Estevez, pusieron ayer á disposición del Juzgado un sujeto llamado Cándido Dominguez, que pistola en mano quería acometer á cuantos pasaban por las Piñuelas de San Blas.

El movimiento demográfico de nuestra población durante la última decena del mes de Junio pasado ha sido el siguiente:

Nacimientos 21.
Defunciones 25.
Matrimonios ninguno.

Sorprende á los que compran chocolate en la calle de Quintana, comercio de ultramarinos de Ildefonso Mar-

tinéz, que desde el infimo precio de cinco á ocho reales libra, puedan, ir provistos de una bonita y elegante servilleta adamascada que se acompaña con cada paquete.

Vedlo y os convencereis.

Por renuncia del que interinamente la desempeñaba se halla vacante la Secretaría del Juzgado municipal de la Redonda, sin otros derechos que los señalados en los aranceles; los que deseen obtenerla, presentarán sus solicitudes en el término de quince días, contados desde el día que aparezca este anuncio en el *Boletín oficial* de la provincia.

Tenemos la satisfacción de saber que las hermosas niñas de nuestro queridísimo amigo y jefe, señor Vizconde de Revilla, se hallan fuera de todo cuidado y peligro en la enfermedad que las afectaba hace algunos días.

Nos alegramos sobremedida y las deseamos pronto y cumplido restablecimiento.

El diestro Antonio Carmona (a) el *Gordito*, se ha cortado la coleta en Cintra (Portugal).

Ha hecho perfectamente en verificar resolución tan desesperada fuera de la patria, para que ésta no presenciase tan dolorosa y fúnebre ceremonia.

Y sin embargo, vean ustedes.

Ni ha bajado la Bolsa, ni se ha hundido el firmamento.

Pero hombre!... ¿Cuándo se acabarán las coletas?

Lo cual vale tanto como preguntar: ¿Cuándo nos despojaremos de nuestra nacional y constitutiva estupidez?

Aún nos quedan trenzas toreras para un rato.

Hace unos días llegó á esta población para encargarse de la dirección de máquinas en la Electricista Salmantina el maquinista, naval de primera clase Domingo Herrero Vargas.

Esta plaza había sido anunciada en los periódicos de la corte con objeto de encontrar persona hábil y de excelentes condiciones como lo es según nos han manifestado el maquinista señor Vargas.

El Sr. Luna puede estar satisfecho, porque, al parecer, han cesado las muchas irregularidades que en poco tiempo se notaban, debido á la falta de un hábil é inteligente práctico.

Nuestra enhorabuena por esta adquisición y por las buenas instalaciones hechas últimamente en las calles de Azafranal y Toro.

En el tren de las cuatro de la mañana llegó hoy á esta población el gobernador civil Sr. Groizard.

Ha sido nombrado vice-consul de Portugal en esta población, el señor don Gaudioso Ruiz.

El nuevo dueño del «Café de Oporto» lo abrirá al público para mediados del presente mes con el título de «Café y restaurant Universal.»

Se halla ultimado el plano de alineación para el emplazamiento del primer grupo de escuelas en la plazuela del Campillo, que mide 869 metros de superficie.

Según acuerdo del municipio, en breve se colocará un muro en el sitio llamado *Peña Celestina*.

El acuerdo que tomó la corporación con arreglo á la solicitud de los vecinos de aquel barrio, no fué lo que hoy quiere hacerse por la administración municipal porque quedan notablemente perjudicados los habitantes de aquellos barrios al privarles del aire puro que allí se respira y del precioso panorama que desde allí se contempla.

Pidieron un favor al Ayuntamiento y resultan con esta determinación perjudicados notablemente.

Entérese usted de lo que le decimos, señor Alcalde, y atienda el ruego de aquellos vecinos que piden una cosa razonable y justa.

De los tres pueblos que aparecían como morosos en el pago de las atenciones de primera enseñanza de la provincia, solo el de Alamedilla figura como tal, y con pena lo decimos para vergüenza y baldón de los que dirigen la administración municipal de dicho pueblo.

Por lo que hace al pasado trimestre, pasan de trescientos los pueblos que han hecho los ingresos en la caja especial respectiva, siendo de esperar que para los primeros días de la próxima semana se faciliten fondos al habilitado para que puedan cobrar los maestros de los pueblos que hayan hecho el oportuno pago.

Los resultados obtenidos en los exámenes oficiales de prueba de curso verificados en el Colegio de 2ª enseñanza, de Vitigudino, dignamente dirigido por el Licenciado don Gabriel Diaz Garcia, han sido brillantísimos.

Basta decir que han sido calificados 19 de *Sobresalientes*; 18 de *Notables*; 25 de *Buenos*; 19 de *Aprobados* y ninguno de *Suspenso*.

Las comisiones del Instituto provincial las componían de los señores Catedráticos, don Miguel de la Riva, don Fabian Ruano, don Cecilio González Domingo y don Antonio Pérez Romo, que han quedado altamente satisfechos del grado de instrucción de los alumnos y del celo de los profesores; así hemos tenido ocasión de oírse diferentes veces.

Mercados

Ciudad-Rodrigo 1º—El mercado de hoy sin embargo de estar en plena re-

colección, ha sido muy concurrido; vendiéndose los granos en paneras un real más caro que el anterior en esta forma.

Candeal de 33 á 35.

Barbilla de 31 á 32.

Centeno de 23 á 24.

Cerdos siguen presentándose pocos y estando muy desanimadas las operaciones de este ganado.

Las lanas se ha terminado el esquila quejándose los ganaderos del poco peso que estas obtuvieron; se han vendido varias partidas con destino á las fábricas del vecino reino de Portugal pagándose las finas (no merinas) á 30 reales la arroba; entre finas á 80; las churras á 55 y 60 reales.

Se ha terminado la recolección de las algarrobas que creo darán regular resultado á pesar de haberse perdido las últimas camadas de flores. La cebada y centeno algo resentidos; los trigos superiores favoreciéndoles mucho el aire que reina hace seis días.—*El Corresponsal*.

Cultos

Santos para mañana.—Santos Agatón, Atanasio, diáconos; Domingo, Marino, Teodoro y Trifón, mártires; Pedro de Luxemburgo, obispo y cardenal; Numeriano, obispo; Everardo, Miguel de los Santos, trinitario, y santas Cirila, Sédofa, Trifina y Zoa, mártires, y Edana, Filomena y Moduvena, vírgenes.

Casa de Socorro

Médico de Guardia para mañana.—Don Manuel Mondelo.

Telegramas

Madrid 4 1'40 t.

Se ha resuelto la crisis en favor del partido conservador.

La resolución de la corona es unánimemente aplaudida porque entraña un alto sentido patriótico.

Mañana jurarán los ministros.—S.

Madrid 4, 2'30 t.

Aun cuando el Sr. Cánovas reserva la lista de ministros dáse como seguro que el gobierno quedará constituido en esta forma:

Cánovas.—Presidencia sin cartera.

Silvela (D. Francisco.)—Gobernación.

Isasa.—Justicia.

Villaverde.—Hacienda.

Duque Tetuan.—Estado.

Duque Mandas.—Fomento.

Azcárraga.—Guerra.

Salcedo.—Marina.

Vida.—Ultramar.

Ya están nombrados los gobernadores; y créese saldrán esta noche para provincias.—S

Imprenta de **La Concordia**, Afueras de Sancti-Spiritus.

Sección de anuncios

LA PROVINCIA

DIARIO DE SALAMANCA

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Calle de Miñagustin, número 15, principal.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Salamanca, un mes, 1'25 pesetas. Fuera de Salamanca, 1'50 id. Anuncios y demás insertos á precios convencionales. Número suelto, cinco céntimos. Idem atrasado, diez id.

BERNARDO CACHORRO Y COMPAÑÍA

3 y 5, Sánchez Barbero, 3 y 5

SALAMANCA

Estamos esperando grandes remesas de calzado para la presente temporada, tanto en fieltro de Berbiezul (Alemania) como en Palma de Mayorca.

BERNARDO CACHORRO Y COMPAÑÍA

3 y 5, SANCHEZ BARBERO, 3 Y 5

SALAMANCA

BERNARDO CACHORRO Y COMPAÑÍA

Calle de Sánchez Barbero 3 y 5,

SALAMANCA

Grandes almacenes de maderas de recolección. Palas, horcas de dos, tres, cuatro y cinco gajos; briendos, briendas, rastros, sogas, lias de Murcia, maromas de Valencia de todos gruesos y largos.

Preceios económicos sin competencia.

BERNARDO CACHORRO Y COMPAÑÍA

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

SE ADMITEN

ESQUELAS DE FUNERAL

A PRECIOS MUY ECONOMICOS

Afuera de Sancti-Spíritus

CASAS DE CUADRADO

SALAMANCA



EN LA TIENDA DE COMESTIBLES

DE

ILDEFONSO MARTINEZ

En Calle de Quintana, se vende chocolate desde 5 reales libra con regalo en el mismo paquete de una servilleta adamascada.

ACCIDID Y OS CONVENCEREIS



Anuncio de este tamaño 25 céntimos.

Anuncios de este tamaño 15 céntimo

Anuncios de este tamaño 50 céntimos.

Anuncios de este tamaño 1 peseta.

Anuncios de este tamaño 60 céntimos,